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Szovjet küldöttség érkezett a Román- 
Szovjet Barátsági Hónap ünnepségeire

BUKAREST. — Szerdán délután a szovjet tudomány és kultúra 
embereinek egy csoportja érkezett a fővárosba, hogy résztvegyen a 
Román-Szovjet Barátsági Hónap ünnepségein. A küldöttség tagjai: 
V. E. Evgrafov történész, Konsztantin Fegyin író, I. E. Glusenko, a 
biológiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája 
genetikai intézetének tudományos munkatársa, G. A. Markov mSkri- 
tikus és Z. P. Trojckája, a moszkvai földalatti vasút alkalmazottja.

A baneasai repülőtéren művészek, akadémikusok, a tömegszer
vezetek képviselői, valamint a gyárak, vállalatok és intézmények kül

döttei lelkes ünnepléssel fogadták a szovjet vendégeket.

lelkesedéssel folytatódik 
a néptanácsi képviselők jelölése
A' tordaí cementgyár munká

sai, technikusai és tisztviselői 
hatalmas lelkesedés közepette 
gyűltek össze a kultúrteremben, 
hogy képviselőt jelöljenek a Ko- 
lozs-tartományi néptanácsba. A 
Gyűlésen Chibneiudean Ion elv- 
társ, a pártszervezet titkára' is
mertette a Román Munkáspárt 
harcát hazánkban a kizsákmá 
nyólás megszüntetéséért, a szo
cialista építés fokozásáért.

Mintán Chibneiudean elvtárs 
megvilágította a néptanács-vá- 
lasztások jelentőségét,. Farkas 
József munkás kért szót.

.— Javasolom, hogy a Kolozs, 
tartományi .népt^náesba képvi
selőül. .Văida Vasile elvtársát 
jelöljük. Vaida Vasile mind a 
múltban, mind a jelenben fárad
hatatlan ■ munkásságával bebi
zonyította, hogy a dolgozók ér
dekeiért küzd.

Farkas József . javaslatát 
örömmel fogadták a dolgozók.

— Jól javasoltál. Farkas elv
társ — mondotta Ghetea Teodor 
munkás. Mindannyian ismerjük 
Vaida Vasile elvtársat, aki a 
Párt zászlaja alatt a mi érde
keinkért harcol. Bízunk abban, 
hogy érdekeinket becsülettel 
képviseli a néptanácsban. A dol
gozók egy jelölő jegyzőkönyvet 
készítettek, amelyet átadtak az 
ideiglenes bizottságnak,

A DÉSI DOLGOZÓK IS JE
LÖLTEK

A dési cementgyár munkásai 
szerdán üzemi gyűlést tartattak, 
amelyen képviselőt jelöltek a 
városi néptanácsba.. Az üzem 
gyüléstermében a munkások tel
jes számban megjelentek. Mi
után megismerkedtek a népta- 
nácsválasztásról szóló -törvény-, 
nyel, Vieas Vasile elvtársat je
lölték a néptanácsba. A hozzá
szólásokban Felecan Gavriia kő 
műves ismertette Vieas Vasile 
életrajzát. Elmondotta, hogy 
Vieas elvtárs • szeeényparaszt 
család gyermeke. A múltban el
nyomásban, szegénységben élt. 
A felszabadulás után együtt ke
rültek a, dési cementgyárba, ahol 
becsületes munkát végzett a 
munkásosztály érdekeiért. A 
Párt által kitűzött feladatokat 
pártos magatar t.ással teljesítette.

JELÖLTEK A KACKÓI 
KOLLEKTÍV GAZDA
SÁG DOLGOZÓI

A dési rajonlioz tartozó Kac- 
kó községben nemrég alakult 
még a kollektív gazdaság. A 
dolgozó földművesek a Román 
Munkáspárt irányításával le
rázták nyakukról a szegénysé
get és a szovjet kolhozparasztik 
példáján elindultak a szocializ
mus építésének utján. A kollek
tív gazdaság megszervezésekor 
Tabara Dumitru ȚMSz-tag ko
moly felvilágosító. szervező 
munkát végzett, hogy, a község 
dolgozói megszabaduljanak a. 
nyomorúságtól. Tabara Dnmit. 
rn .TMSz-tagot, a. kollektív gaz
daság’tagjai és a falu dolgozói 
a rajoni néptanács képviselőjé
vé jelölték.

A dési fogyasztási szövetke
zet klubhelyiségében összegyűl 
tok a szövetkezeti alkalmazot
tak, hogy képviselőjelöltet java
soljanak ti. rajoni néptanáe-dm. 
A dolgozók Spatariu Nicolae ja
vaslatára Varga Sándor szövet
kezeti elnököt jelölték. Varga 
Sándort mindannyian ismerik. 
A felszólalók ráví 1 nyitottak 

Varga elvtárs magatartására, 
valamint a dolgozók érdekeiért 
végzett munkájára. A szövetke
zeti alkalmazottak a jelölési 
jegyzőkönyvet átadtak a dési 
ideiglenes bizottságnak.

A SZAMOSUJVÁRI DOLGO
ZÓK JELÖLTJEI

A szamosujvári dolgozók ok 
tóbér 17-én 'gyűltek' össze a népi 
atheneumban, hogy képviselőt 
jelöljenek a néptanácsba. - A je
lenlevők megismerkedtek a nép- 
tanáes-yálásztások jelentőségé
vel és saját soraik közűi hat 
elvtársat jelöltek a rajoni és 
városi néptanácsba. A jelöltek 
becsületes munkájukkal, a mun
kásosztály iránti magatartásuk
kal érdemelték ki, hogy Sza- 
mosujvár. .dolgozói képviselőül 
küldjék a néptanácsba. A jelöl
tek névsora a következő: Pinfea 
Ioan, Topán László, Fülöp Jo
lán, Salini Ioan, Pop Iosif és 
Frisán Anna,

A jelenlevők hatalmas taps
viharral fogadták a jelölést. 
Számos dolgozó felszólalásában 
üdvözölte a jelölteket Vállalták, 
hogy a néptanács-választá.sok 
tiszteletére felvilágosító munkát 
végeznek a dolgozók között, 
hogy a néptanácsokba a legjobb 
elemek kerüljenek. Az ifjumun 
kások vállalták, hogy -önkéntes 
munkával támogatják az ideig
lenes bizottság munkáját.

A jelölőgyülés gazdag kultúr
műsorral fejeződött be.

AZ IMSZ KOLOZS4TARTOV 
MANYI AKTIVISTÁI IS 
JELÖLTEK

Csütörtökön délután az Ifjúmun
kás Szövetség Kolozs-tartományi 
épületében lelkes hangulatú jelö
lőgyülés zajlott le. Az egybegyült 
aktivisták Iepure Rozália elvtársnőt 
jelölték a ; tartományi néptanácsvá- 
lasztásra. Az aktivisták hozzászólá
sukban rámutattak arra, hogy Ie
pure Rozália munkájával, a Párt
hoz való ragaszkodással érdemelte 
ki az aktivisták bizalmát
Burlea Gheorghe rávilágított a 

jelölt eddigi munkájára és hiá
nyosságaira Hangsúlyozta, hogy a 
jelöltnek a jövőben még fokozot
tabb munkát kell végeznie a szo
cializmus építéséért. A gyűlés be
fejezése- után a 'jelölőjegyzőköny
vet. átadták a választókerületi bi
zottságnak.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG DOLGOZÓI IS 
JAVASOLTAK JELÖLTET

A városi ideiglenes bizottság 
dolgozói szintén csü'örtök délután 
jelölték képviselőjüket a városi 
néptanácsba. Bálint András elv-1 
társ, a jelölő ülés elnöke, miután 
befejezte bevezető beszédét, a dol
gozók Jueras Cornel, Stoica I<>an 
dr.. Lapusan Vasile, Brendorfeanu 
Maximilian és Margincanu Con
stantin elvtársakat jelölték a vá
rosi néptanácsba. Az elhangzott 
hozzászólások rendíthetetlen bizo
nyítékai annak, hogy az ideiglenes 
bizottság tisztviselői olyan elvtár
sakat jelöltek a városi néptanács- 
bn. ak'k a Román Munkáspárt 
irányításává! önfeláldozó munkál 
végeztek a dolgozók életszínvona
lának emeléséért. Kifejezésüket 
adták annak, hogy a jelöltek' váló-: 
bán a dolgozó nép képviselői, a 
béke harcosai lesznek.

Nikoláj Tyihonov:

Egyetlen becsületes oÉer se maradjon távol 

a béke megvédésétől
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

Szovjetunió . Béke Híveinek 
Moszkvában megnyílt második 
kongresszusán Nikoláj Tyihonov 
előterjesztette jelentését: „A 
szovjet nép harca a békéért, a 
háborús gyújtogatok ellen11 cím
mel.

A szovjet emberek mindenna- 
pi alkotómunkájukkal nagymér
tékben hozzájárulnak a világhé
tre fenntartásának ügyéhez — 
mpodotta Tyihonov, A szovjet, 
kormány határozott és követke
zetés békepolitikát folytat, har
col a kis és nagy nemzetek sza
badságának, ■ függetlenségének 
és biztonságának megvédéséért.

Tyihonov emlékeztetett arra, 
hogy a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa ezév . júniusában kije
lentette: hajlandó együttműköd
ni más államok törvényhozó 
szerveivel, a Béke Hívei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsá
ga javaslatainak megvalósítá
sát célzó intézkedések kidolgozá
sára, az atomfegyver megtiltá
sának és ellenőrzésének kérdésé
ben., A Szovjetunió Legfelső Ta
nácsa nyilatkozójának óriási 
nemzetközi jelentősége volt. A 
Szovjetunió ismételten bebizo
nyította az emberek százmilliói
nak, hogy békeszeretete magá
ból a szovjet nép természetéből 
fakad, :

A stockholmi békefelhivás 
aláírásának gyűjtési akciója so
rán a--szovjet nép kifejezte tán- 
torithatatlan ragaszkodását a 
béke nagy ügyéhez és kimutatta, 
hogy készen áll a béke megvé
désére az amerikai háborús 
gyújtogatok összeesküvésével 

Az Angol Kommunista Párt 
megbélyegzi 

az Acheson-tervet
LONDON. — (Agerpres.) Az Angol Kommunista 

Párt végrehajtóbizottságának kibővített ülésén, ame
lyet. október 14—15-í-b tartottak, határozatot fogad
tak el. A határozat megbélyegzi Achesonnak azt a 
tervét. amellyel az Egj’esüll Nemzetek Szervezetét 
az amerikai agressziós politika eszközévé akarja 
változtatni. A határozat hangsúlyozza, hogy a bé
ke és az ENSz elleni offenziva fokozódott az 
Acheson-lféle terv benyújtásával, amely az Egye
sült Nemzetek Szervezetének alapjait fissá alá. Az 
Acheson'-itftl'v az EN.Sz alapokmányának nyilván
való megsértése.

A határozat a továbbiakban rámutat arra, hogy 
ez öt nagyhatalom egyöntetűségének elve az . általá
nos béke szöglctkövc, Éppen ezért az uj háborúra 
uszítok főtámadásukat az. egyöntetűség elve ellen in
tézik. mivel nz egyöntetűség akadályt jelent agresz- 
sziós terveik valóraváltásában. Az Achcson-tcrv 
nyíltan semmibe veszi az ENSz alapokmányában 
leszögezett elveket és azt javasolja, hogy 1 katonai 
itkciók megindításának kérdése a közgyűlés hatás
körébe tartozzék, ahol a többség az amerikai.:ke. i'-tv 
előkészítik az utat a gyarmati népek eticul ujabb 
kalandok számára, a Szovjeunló ellen.1 liáborura. 
Nagybritannia és az USA többi csatlósai azon igye
keznek. hogy az ENSz aláaknázására irányuló ame
rikai terv megvalósuljon.

A határozat felhívással fordul minden angol ál
lampolgárhoz: védjék meg az ENSz. alapokmányát s 
tegyék ezzel lehetővé az uj világháborúra vezető 
Achcson-tcrv kudarcát.

szemben. A szovjet nép kinyil
vánította szeretett Bolsevik 
Pártja, és Sztálin elvtárs, a bé-. 
ke nagy zászlóvivője és a népek 
vezetője iránti határtalan ra
gaszkodását. A szovjet nép 115 
millió 514.703 aláírással bizonvi. 
tóttá be békeakaratát..

Franciaországban, Angliá
ban. Olaszországban, az Egye
sült Államokban és más kapita
lista államokban, továbbá a Kí
nai Népköztársaságbaj és a né
pi demokráciákban eddig 400 
millió ember irta alá a stock
holmi békefelhivat,t. Remélhető, 
hogy a Béke Híveinek második 
kongresszusáig ez a szám 500 
millióra emelkedik. A békéért 
harcoló félmilliárd ember el
szánt elhatározása komoly erőt 
képvisel és ujját állja az agresz- 
szorok szándékainak. Egyben fi
gyelmeztetés a sötét erők számá
ra, amelyek újabb világháborút 
akarnak kirobbantani és az 
egész emberiséget a pusztulás 
veszélyébe akarják sodorni.

A világ népeinek meg kell 
ismernie azok nevét, akik ki 
akarnak busztitani minden élő
lényt a földön; Le akarnak rom
bolni mindent, amit az/emberi- 
ség alkotott. Atomporrá akar
ják változtatni az emberi szel
lem nagyszerű müveit. Szüntele
nül le kell leplezni ezeket a há
borús uszitókat. a halál vészma
darait. ezeket h- vérszopókat, 
akik a ..béke és a civilizáció vé
delmezőinek11 akarják megját
szani magukat. A világ népei 
követelik, .hogy büntessék meg 
könvörteleniil, mint háborús 
uszitókat áz olyan alakokat, 
mint Churchill. Duft Cooper, 
John Dulh'.s, Bradley, Paul Rey. 

naud és mások, akik a háborús 
uszítást legfőbb foglalkozásként 
űzik és meghiúsítják’ a háborús 
hírverés, megtiltására vonatkozó' 
ENSz-hatánozat tiszteletben tar
tását.

Minden eszközzel ki kell ter
jesztenünk a békeharcot. Sziin-' 
teleniil újabb és újabb ember
milliókat kell bevonnunk a 
harcba, hogy egyetlen becsüle
tes ember se maradion . táyo! a 
mi magasztos ügyünktől, a béke 
megvédésétől.

Hatalmas és virágzó a Szov
jetunió. Eredményei kimagas
lóak. ezeket az eredményeket 
megsokszorozzuk, mert Lenin és 
Sztálin halhatatlan tanításaitól 
lelkesített népünk, alkotóereje 
kiapadhatatlan. Népünk békés5 
alkotó munkát, akar. A kommu
nizmus építése lelkesíti és ezért 
forrón üdvözli az Összes béke
szerető népeket. A szovjet, nép 
készen áll, az együttműködésre, 
az összes népekkel, az összes 
emberekkel, tekintet nélkül meg
győződésükre, ha a ‘ •. béke-iés a 
demokrácia megszilárdításáért 
harcolnak

A népek békét akarnak: elé
tet és szabadságot. A népek 
győzni fognak a nének csatájá
ban. Győzniük kell! Velünk van
nak az összes népek, az összes, 
békehareosok reménysége, az 
emberiség lángeszű vezetője:- 
Sztálin!

Tyihonov szavait viharos '>’i- 
kesedéssel fogadták v'F'ii-'- 
vők és hosszasan 
Sztálin 'elvtársat..

éljenezték

A koreai
PHENJAN. — (Agerpres.) A Korea: Népi- De

mokratikus Köztársaság néphadseregének főparancs-, 
noksága október 17-én reggel közli:

A néphadsereg egységei valamennyi arcvonalon 
folytatják ádáz védelmi harcukat. Namcson közelé
ben és a keleti partvidék térségében, az ellenség 
folytatja repülőgépekkel és harckocsikkal. támoga
tót' támadásait, megkísérelve. hogy, áttörjön ’a 
néphadsereg védelmi vonalán

Namcson térségében a néphadsereg egységei ha
tározott ellentámadásokat inditanak az előnyomu’ó 
elienség ellen, nagy veszteségeket okozva neki ' A 
ke’eü partvidék térségében a néphadsereg egységei 
folytatják elkeseredett harcukat az előnyomuló 
ellenséggel.

A néphadsereg főparancsnoksága ••Hói* r 17-én 
c-ste közli'

A néphadsereg egységei valamennyi arcvonalon 
folytatják ádáz védelmi harcukat ez clónvomu’*-H- 
lenséggcl.

A 38. szélesség: foktól északrn az o"< n'.ég otősl- 
'éseket kapott s repü’öl: és ha-eke.---'!: iómr.';:4 teá
val elkeseredett i.inia'i.-'uosba • ><l A ' >• r í • .'"'vi
déken, Vonszan térségében a néphadsereg egy.égci 
folytatják kemény védelmi harcukat a számbeli fö
lényben lévő ellenséggel, emberben (« hadianyagban 
nagy veszteségeket okozva neki

A néphadsereg lí-gclháritó tüzérsége október 
15-én és 16-ún 6 ellenséges repülőgépet lőtt le.
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Sztálin elvtárs a választók 
elotț 1937 december 11-én tartott 
történelmi jelentőségű beszédé
ben rávilágított a szovjet de
mokrácia alapvető tulajdonsá
gaira és megrajzolta az uj, le
nini tipnsn államférfi alakját. 
Sztálin elvtárs ebben a beszédé
ben is sokmillió szovjet ember
nek nyújtott nagyjelentőségű 
politikai útmutatást és hatalmas 
fegyvert adott a kezükbe a 
Szovjetunió erőinek) fejleszté
séért vívott harchoz.

Sztálin elvtárs azt is megem
lítette emlékezetes beszédében, 
hogy a választók visszahívhat
ják azokat a képviselőket, akik 
nem bizonyultak méltónak a be
léjük helyezett bizalomra. A vá
lasztóknak ebben a jósában rej
lik az alapvető különbség a 
szovjet és a burzsoá demokrácia 
között.

A népi' demokrácia országai 
tanultak a szovjet példából. A 
szovjet demokrácia nemcsak a 
legigazságosabb, hanem legtö
kéletesebb is. Alapvető törvénye 
az, hogy „. . . a képviselő a nép 
szolgálatában áll . . .“ Köteles 
betartani azt az irányvonalat, 
amelyet a nép jelölt ki számára. 
A képviselők felelőséggel tar

toznak választóiknak.
Ezek ellenőrzik őket man

dátumuk egész időtartama 
alatt. Tisztánlátást, határozott
ságot, pontosságot és pártos lel
kesedést várnak tőlük a köz
ügyek intézésében.

A szovjet választók a nép leg
jobb fiait, legméltőbb honfitár
saikat tisztelik meg bizalmuk
kal. J. V. Sztálin a következő
ket mondotta a szovjet képvise
lőkről:

'-. -•yA választóknak, a népnek, 
követelniük kell képviselőitől, 
hogy feladataik magaslatán ma
radjanak, hogy munkájukban 
ne süllyedjenek lo á politikai 
nyárspolgár színvonalára, hogy 
őrhelyükön lenini vágású poli
tikai funkcionáriusok maradja
nak, hogy olyan világosan gon
dolkodó és határozott politiku
sok legyenek, mint Lenin volt, 
hogy a harcban ugyanolyan rét-

A képviselő a nép szolgálatában áll A legészakibb
tenthetetlenek és a nép ellensé
geivel szemben ugyanolyan kö
nyörtelenek legyenek, mint ami
lyen Lenin volt, hogy mentek le
gyenek minden pániktól, a pá
nik minden fajtájától, ha az 
ügyek kezdenek bonyolódni és 
a láthatáron valami veszélyféle 
kezd kirajzolódni, hogy éppúgy 
mentesek legyenek minden né
ven nevezendő pániktól, mint 
ahogy ment volt tőle Lenin, 
bőgj’ ugyanolyan bölcsek cs 
meggondoltak legyenek, ha bo
nyolult kérdéseket kell eldönte
ni, ahol sokoldalú orientáció és 
áz összes phisszoknak és mínu
szoknak sokoldaln figyelembe
vétele szükséges, mint amilyen 
bölcs és meggondolt volt Le
nin, hogy ugyanolyan igazságo
sak és becsületesek legyenek, 
mint amilyen Lenin volt, hogy

MISA szöktette a 
jobbszélsőt és Szása 
Demjancsuk viharsebe
sen végigszágvldott 
a pályán. A 11-es pont 
táján bekanyarodott és 
hatalmas lövéssel a 
kapu jobb felső sar
kába rúgta a labdát. 
Gól! \ ■

A háló nem rczdült 
meg, Egyszerűen azért, 
mert a kapunak nem 
volt hálója. De amiál 
nagyobb csörömpölés 
támadt, valamivel tá
volabb, mert Szása 
lövése nemcsak az el
lenfél vereségét jelen
tette, hanem az egyik 
földszinti lakás kony
haablakának , szomorú 
végét is. A csörömpö
lés nagyon megriasz
totta a kis futballistá
kat felkapkodták a 
„kapufákat" — hisxen 
azokat levetett felső 
kabátjuk pótolta — és 

éppúgy szeressék népüket, mint 
ahogy szerette Lenin"

Ott látjuk a lenini—sztálini 
tipusíi' áílamférfiakat minden 
felelősségteljes, vezető állásban. 
Űk vittek győzelemre a hadse
regét. Ők építettek óriásüzeme- 
ket és virágzó falvakat a ro
mokból, ők harcolnak a bű ter
mésért, ők küzdenek a kommu
nizmus felépítéséért vívott harc 
első soraiban.

Rájuk adta szavazatát a nép 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
választásán; őket választották 
képviselőnek a helyi szovjetekbe.

A képviselők eredményes mű
ködése, a lakosság lelkes részvé
tele a szovjetek kezdeményezé
séből indított mozgalmakban, a 
legjobb bizonyítéka a szovjet 
demokrácia erejének. (Ager- 
pres.)

Egy gól következményei
ijedten elrohantak a 
„pályáról".

A mérkőzés igazi 
vesztese Mária Kuz- 
nyecova volt. Az idős, 
nyugdíjas asszony «ze 
gényebb lett egy ab
laküveggel és gazdá

és megígérte, hogy a 
tanács a legrövidebb 
időn belül orvosailja 
panaszát. Mária Kuz- 
nyecova azt hitte, ami
kor elhagyta a tanács 
épületét, hogy az ügy
ből akta lesz és majd 

; hét-három nap múlvagubb egy : futballal)-.
dával, amellyel azon- , megjelenik egy üveges
ban mit sem kezdhe
tett. A bűnösök eltűn
tek. Mária Kuznyeco- 
va nem tudta, kivel fi-. 
zetlesse meg kárát, te
hát elment a moszkvai 
Kalininrkerület taná
csához- A tanácsépü

let bejáratánál lévő 
tábláról megtudta, 
hogy ezen a napon I. 
Murasov tanácstag fo
gadja a feleket. Fel
ment az elsőemeleti 
fogadószobába és rész
letesen elmondta a 
futballmérkőzés szo
morú történetéi. I.. Mu
rasov figyelmesen vé
gighallgatta a nénikéi

munkás, hogy beüve
gezze ablakát.

NEM igy történt. A 
nénike legnagyobb 
meglepetésérre maga 
Murasov képviselő je
lent meg a ház udva" 
rán. A házgondnokkal 
végigsétált az udvaron 
és megkérdezte: miért 
játszanak a gyerekek 
az udvaron és miért 
nem a játszótéren ? Ki: 
derült, hogy ezen a 
környéken nincs gyer
mekjátszótér . •. Mu
rasov néhányszor meg
csóválta a fejét, háza-

1
Messze északon, távol a hatal

mas szovjet szárazföld partjai
tól, hatalmas karéjainkéi sziget 
terül el. — a Novaja-Zemlja. 
Sziklás partjait az Északi Je
ges-tenger hullámai ostromoljak 
és a víz csillogó jégtömböket 
vet a partszegéi yre.

Ezen a szigeten él Ilja Vilko, 
Novaja-Zemlja tanácsának elnö
ke. Vilko híres ember a messzi 
északon. A sziget őslakói, a nye- 
nyecek közül való és köztük élte

MegáUapitották, hogy 
a meg kiépülőben lévő 
Kalinin-kerületben ke
vés a játszótér.

A TÖBBI már vil
lámgyorsan történt. 
Néhány nap múlva 
munkások jelentek 
meg a kerület egy iegy 
üres telkén, a talajt 
elsimították, fákat ül
tettek el, körhintát, 
nyújtót és egyéb tor
na- és játékszereket 
szereltek fel. Egy-ket
tőre, mintha csak a 
földből nőtt volna ki, 
nem kevesebb, mint 22 
játszótér épült. Tavaly 
már harmincra emel
kedett a számuk.

Azóta a kerület gyer
mekei üdvrivalgással 
fogadják Murasov ta
nácstagot, valahány
szor magjelenik vala
melyik játszótéren.

— A. mi képviselőnk 
— mondják és buszment és jelentést irt a

kerületi tanácsnak. kén ragyog az arcuk.

tanács elnöke
le életének nagy részét., Fiata). 
kora óta sokat utazott a hutai- 
inas sziget partjai meițtfy Vla
gyimir líuszanovval. a híres 
oroaz sarkuUwóval../^együtk! Ö 
készítette el Novaja Zemlja első 
térképét i<.

Ruszanov könyvében így em_ 
lékezik meg róla: „Három éven 
át kutatta Novaja-Zemlja alig 
ismert keleti partvidékét. Sok
szor küzdött az éhséggel ak. 
ran napokon at ieküdt odalapul
va a sziklának, hogy a tomboló 
hóvihar le ne sodorja. Szánvon
tató kutyái sorra hullottak el. 
Gyakran kockáztatta életét, 
csakhogy megtudja, milyen öblö
ket, hegyeket és gleccsereket rej
teget a sziget. Gyakran rajzolta 
a térképet olyan kegyetlen fagy, 
bán, amelyben a hőmérő higa
nya szilárddá vált, mint az 
acél. Vilko úgy olvasott a ter
mészetben, ahogy mi olvasunk a 
könyvek lapjain“.

Vilko pedig igv emlékezett 
meg Ruszauovról: „Egész nyá
ron át tartott utunk a hatalmas 
jéghegyek között,. A tengeri 
utón elválaszthatatlan jóbarátok 
lettünk. Ruszanov cs én. Két fe
jünk volt, de szivünk csak egy“.

a
Vilko (53 éves kora ellenére 

ma is tevékeny tagja a Szovjet
unió Földrajzi Társulatának. 
Sokszór tartott előadást az Ár- 
hangelszkban megtartott föld
rajzi üléseken. És az ülés részt
vevői gyakran hallgatták' meg 
'Vilko elbeszélését az első nye- 
nyec folklórról. Bebizonyoso
dott, hogy Vilko kitűnő elbeszé
lő, költő és műfordító is.

Igazán csak a szovjet hatalom 
ismerte el ennék a nagyszerű 
embernek képességeit. Hja Vil- 
kót, a köztiszteletben álló em
bert, utazót, felfedezőt, elbeszé
lőt, költőt és irót a nép bizalma, 
bői nlégválasztoítták'; Novaja 
Zemlja szovjetjének elnökévé, ;

nanna Szergejevna krétapor, 
oldott 'fel,egy bögrében. hoz‘- 

zákevert egy kis kékitöt, megke
verte, aztán bemártotta a meszelő! 
és elkezdte festeni a konyhát. Oly 
ügyesen dolgozott, hogy egyetlen 
csepp sem fröccsent a padlóra. A 
magas, szélesvállu asszony mezít
láb volt: vigyázott, nehogy feléb
ressze a szomszéd szobában alvó 
fogadott lányát. Ganna Szergejev
na idős asszony volt és hala'ma,- 
teste is akadályozta a mozgásban 
-mégsem tudta volna munkáját egy 
fiatal sem úgy végezni, mint ö. 
Még alig pirkadt. amikor felkelt. 
Begyújtott a kemencébe, elkészí
tette a reggc-lit, ellátta a jószágot 
és hozzáfogott a konyha kimé 
Síeléséhez. A sok éven keresztül 
végzett munka megtanítja az em
bert a fürgeségre

— Jaj, Ganna néni! — csapta 
össze kezét Léna, anfnt belépett 
a konyhába, — Betoppanhat vala
ki és meglátja magát! . . ,

■— Nem szégyen ez! - felelte 
Ganna Szergejevna mosolyogva 
tekintett fogadott Irányára, aki 
aranyszőke haját f<'«ültc.

— Szégyen bizony — fcleVc Lé 
na. — Az egész, ország ismeri ma
gát. oszt ilyen pir.zl-.o•. tutin ;al 
végez

— A szántóföld i-r pi-.zlto-. f- 
kefe, aztán mégis fehér kenyeret 
tcrem _ ellenkezett Ganna Szer
gejevna.

JEFIM DOBOS:
A TANÁCSTAG

Halkan nyílott, a pitvarajtó éi 
megjelent. Jaroseiiko apó, a 

falu postása, hasa előtt tolva egy 
újságokkal tömött bőrtasakot. Meg 
állt a küszöbön és megvárta, amíg 
Ganna Szergejevna feltörülte a 
padlói.

— Engem a munkám iránt való 
megbecsülésből választottak be a 
a falu tanácsába! Egyszerű disznó
pásztor vagyok, nem pedig ameri
kai sertéskirály.

Ganna Szergejevna végzett. Fel
tette szemüvegét. Arca komoly ki
fejezést öltött. Kutató, kemény te
kintettel vette át a postát és néze
getni kezdte. Közben ajka állt: 
észrevehetően mozgott.

— Lenne egy kis időd, Léna, 
meg az iskola előtt? Megírhatnád 
a levelet a caszilovszki szovhozbr.

| ária behozta a I,-? kairógépet. 
amelyet Ganna Szergejevna 

'-'.'idé.-.ibb ezred;'.; fiától kapót' 
ríándél-.b::. aki Berlin elfogla'á- 
<>Art vívott harcokban halt hős! 
ha’ált. Papírt csúsztatott a gépbe, 
ujjait a billentyűkre helyezte és 
megkérdezte, hogy kinek címezze 
a levelet.

Ganna Szergejevna elgondoiko- 
zott Jarosenko apó pedig halka:, 
megjegyezte: ,

— De nagyon dicsérik a vaszil- 
kovszki szovhoznak az igazgató
ját ■ A „Kolhoz útja" azt írta 
róla, hogy sok búzát vetett terven 
felül

Ganna Szergejevna napégeíte 
arcát sötét pir öntötte el. Egy
szerre csak váratlanul, kirobbant.

— Majd adok én neki dicsére
tet!.. . Az a tökfilkó rákénysze
ríti akaratát az embereire! Arró 
tud gondoskodni, hogy a felesége 
veteményes kertjét beültesse! Ami- 
k"r pedig borjú vásárol magának, 
meg a farkát is felemeli, olyan 
alaposan megvizsgálgatja ... De ha 
közügyről van szó. akkor bezzeg 
nem ilyen gondos. Mennyi veríték
be cs' pénzébe került az emberek
nek. amíg felnevelték az almaiét- 
kát! ű meg most a gazdag gyü
mölcsöst búzával vetette be. ..A 
kenyér a legfontosabb!” — kiabál 
ta o gyűléseken. Hátha olyan fon
tos neki, miért nem szán'óföldbői 
hozza ki a magas búzatermést? 
Igyekezzék emelni a terméshoza
mot. A gyümölcsöst azonban hagy
ja békén.

Dühösen lekapta szemüvegét.
— Öt nem érdekli a jövő, csak 
a jutalom, a pénz. Gyermeke, 
nincs. De mi. akiknek gyermekeink 
vannak, a jövőbe nézünk — mond
ta Ganna Szergejevna.

— Én is ezt mondom — örven
dezett Jarosenko apó. — Az ő al
mafáit bizony megeszik a her
nyók! ... A buza is elvonja a táp
lálékot az almafák elől, no meg a 
kertész brigádok sem tudnak a 
fákhoz férkőzni a buza miatt.

— A miniszternek címezd. Léna
— fordult fogadott leányához. Gan
na Szergejevna és diktálni kezdte 
a levelet, amelyben sűrűn fordul
tak elő az olyan kemény szavak, 
mint „állameücnes cselekmény” 
..szűk látókör”. ..csalárdság.”

Léna karórájára pillantott és azt 
mondta, van még annyi ideje, hogy 
megírhassa a ’őbbi levelet Is.

D Górnia t r.cievna kijeién- 
-t'e. boty elutazik és sze

mélyesen intézi e! a választók 
ügyeit a végrchaitóbizo'.t.ság elnö
kével- ,

— Ez nagyszerű lesz -- sietett 
megjegyezni Jarosenko apó. —- 
MáxM telefonálok a kolhozlrodába, 

hogy fogjanak be. Kivisz engem is 
az állomásra. A szimferopolival 
utazik, Ganna? ... Mert bizony a 
lovakkal egy teljes napig tart a& 
ut a városig.

— Miért utazik el, Ganna néni?
— csodálkozott Léna és az aszta
lon heverő levélcsomóra mutatott.
— Talán valami különleges do
logról van szó?

— Egyáltalában nem... Az 
egyik hadirokkant lakását nem ta
tarozták ... Egy hadiözvegy csa
ládi pótlékot kér .. . Meg az áru
házak dolgozóinak ' nyári klubját 
raktárnak használják ... Továbbá 
a kolhozelnök a kolhoz egyik bor
júját harmonikára cserélte be ... 
ilyen dolgok...

— Miért kejl ezért elutazni? 
írunk Szergyuknak, ő. majd elin
tézi. Hányszor irtunk már neki és 
mindent rendbehozott. .Miért kell 
a pihenőnapján, még ezzel is ve
sződnie. Szcrgyuk kitűnő ember.

— Ki tudja? — mondotta elgon- 
deíkozva Ganna Szergejevna. — 
Ha tanácstag ir neki, rögtön elin- 
’éz:, de az egyszerű polgár ügyét 
bürokratikusán kezeli- Ha nem igy 
lenne, akkor nem nekem Írogat
nának az emberek, hanem neki- 
Úgy lá'sz-'k nem bíznak a végre- 
haji óbizottság elnökének , igazsá
gosságában. Az ilyen emberre nin
csen szükség ... Na, de majd én 
beszélek a fejével — és máris 
kezdte felhúzni fényes csizmáját-
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A gépállomások és az állami gazdaságok

Eiépi rendszerünk vívmányai
Nap-nap után fejlődő, terebé

lyesedő szocialista mezőgazda- 
sagunk alappillérei, legerősebb 
egységéi a gépállomások és az 
állami gazdaságok. E szociális* 
tn egységek egyre eredménye
sebben támogatják u szegény- és 
középpáraszitságot a sztálini 
utón; "amelyet Pártunk messze 
előre megvilágít; a legkorsze
rűbb mezőgazdasági módszerek 
— az élenjáró szovjet mezőgaz
daság' módszerei — és munka
eszközök: traktorok, gépek al
kalmazásával egyre magasabbra 
emelik a mezőgazdasági terme
lés görbéjét.

Vitathatatlan tény: gépállo
másaink és állami gazdaságaink, 
uj életünk, épülő szocializmu
sunk, a Párt és a munkásosz
tály forradalmi harcának ered
ményei. A polgári-földesúri 
rendszerben álmodni sem mer
tük, hogy hazánk mezőgazdasá- 
&a ,va^aha is ilyen jelentős fej
lődést tehet meg. Sztálin nagy 
országa, a Szovjetunió felszaba
dító harca tette lehetővé mező
gazdaságunk fejlődését is és ön
zetlen, baráti segítségével bizto
sítja ig kiharcolt eredményeink 
továbbfejlesztését, megvédését. 
Dolgozó népünk pedig szüntele
nül arra törekszik, hogy kiér
demelje ezt a felbecsülhetetlen 
értékű segítséget: egyre erősiti, 
fejleszti' mezőgazdaságunk szo
cialista szektorának egységeit.

E fokozódó fejlődést gépál
lomásainkon szemmel láthatóan 
tapasztalhatjuk. A három esz
tendővel ezelőtt Pártunk javas
latára megalakított, gépállomá
sok ma már

melés folytonos fejlődését. Álla
mi gazdaságaink szakemberei — 
a szovjet agronóinusok példájá
ra — különféle kísérleteket 
íoly tatnak mezőgazdaságunk, 
állattenyésztésünk fejlesztése, 
tökéletesítése érdekében. E szo
cialista egységek dolgozói arra 
t örekednek, hogy " állami gazda
ságainkat. mintagazdaságokká, 
szocialista ■ nagyüzemekké ala
kítsák át„ hogy példát mutas
sanak dolgozó parasztságunk
nak, erősítsék nemzetgazdasá
gunkat.

Népi demokráciánk, a Párt 
vezette munkásosztály harca a 

mezőgazdasági termeléssel együtt 
megváltoztatta állami gazdasa
gaink dolgozóinak életét is. A 
hajdan kisemmizett, kizsákmá
nyolt volt béresek emberi élet
körülményekhez jutottak. Álla
mi gazdaságainkban muirkásla- 
kások épültek és épülnek, isko
lák, napköziotthonok, orvosi 
rendelők, kulturotthonok nyíl
tak és nyílnak.

Állami gazdaságaink dol
gozóinak életszínvonalával pár. 
huzamosan emelkedik politikai 
színvonaluk is: öntudatos mun
kásokká, épülő szocializmusunk 
bátor harcosaivá, békénk kato
náivá válnak.

Első ötéves tervünk
NAGYARÁNYÚ FEJLŐ

DÉST
biztosig állami' gazdaságaink
ban is. A gépesítés fokozásával.

támo-a tudomány fokozottabb 
gátasával lehetővé válik, hogy 
állami gazdaságaink el tudják 
látni kollektív gazdaságainkat, 
a dolgozó parasztságot megtelt
lő mennyiségű nemesiteit vető
maggal. fajállatokkal, ötéves 
tervünk — például — <> millió 
szarvasmarhát irányoz elő. Ezt 
a mennyiséget nagyrészben ál
lami gazdaságainknak kell ki- 
tenyészteniök.

Gépállomásaink és állami 
gazdaságaink — hazánk, dolgo
zó népünk harcának eredmé
nyei. büszkeségei, de — kincsei 
is, amelyet meg kell védenünk. 
Ezért kell fokoznunk harcunkat 
a békéért, az imperializmus, a 
külső és belső osztályellenség' el
len. ' amely aljas tervet sző vív
mányaink, kincseink megsem
misítéséért. Ezért küldjük de
cember 3-án dolgozó népünk leg
jobbjait, szocializmusunk, bé
kénk élharcosait az államhata
lom helyi szerveibe, a néptaná
csokba. A választások sikere 
vívmányaink, kincseink megvé
dését, a békéért folyó cselekvő 
és szervezett harc fokozását is 
jelenti. És még valamit: biztosít
ja álmaink, terveink valóravál- 
tását, túlszárnyalását. Nemcsak 
mezőgazdaságunk szocialista 
szektorában, hanem fejlődő, 
erősödő, alakuló 
lő szocializmusunk 
harci szakaszán.

jövőnk: épü- 
minden

Cs. J.

JELENTŐS ERŐT KÉPVI
SELNEK

a mezőgazdasági termelésben. 
Traktoristáink mind szélesebb 
körű elméleti és gyakorlati tu

dást szereznek, tanulmányozzák és 
alkalmazzák a szovjet traktoris
ták munkamódszereit, észszerű- 
sitéseit, újításait. A szocialista 
versenyek füzében mezőgazdasá
gunk szocialista átalakítása har
cának bátor, öntudatos harco
saivá edződnek. Harcuk eredmé
nye köztudomású: hazánk több, 
mint ezer falujában uj baráz
dát, kollektív földet szánt már a 
traktor. A korszerű gépi munka 
felsőbbrendűségét pedig hazánk, 
bah az idei eséplés eredménve 
jelzi: ahol traktor szántott és 
gondos talajmunkát végzett, ott 
mázsákkal, kollektív gazdasá
gainkban tizmázsákkal emelke
dett a hektáronkénti gabonater
melés.

Nehéziparunk, gépiparunk 
fejlődésével párhuzamosan fej
lődnek, szaporodnak gépállomá
saink is. Második állami ter
vünk sikeres teljesítésével gép
állomásaink száma 34 százalék
kal növekszik, a meglévő gépál
lomások pedig 2080 uj traktort, 
620 cséplőgépet, 2100 traktorekét, 
1300 tárcsát kapnak. Első ötéves 
tervünk még szélesebb fejlődési 
lehetőséget nyit gépállomásaink 
számára: 1955 végén 25.000 trak
torral rendelkezünk. Gépállomá
saink^ szinte' felbecsülhetetllcn 
jelentőségű támogatásban része
sítik majd kollektív gazdasá
gainkat, a szegény- és középpa
rasztságot.

X

AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁGOK MEGVALÓSÍTÁSAIBÓL

bizottság újjáépítette a fasisz-az ideiglenes 
lerombolt Szamos-hidat. A Szamosujvár-kör-

fezamosujváron
ta csapatok által 
nyéki dolgozók önkéntes munkával, segédkeztek az ideiglenes 
bizottságnak.

doskodík arról, hogy a szavazókör
zetek megkapják a szavazócédulá- 
kat. A választások előtti öt napon 
át hirdetményeken keresztül és 
minden más alkalmas eszközzel is
merteti a választókkal a válasz
tás napját és helyét.

Ugyancsak a választókerületi iro
da dönt az óvások és a felter
jesztések ügyében. Átveszi és el
lenőrzi a szavazókörzetek válasz
tási eredményét, megállapítja az 
illető kerület választási eredmé
nyét és a megválasztottaknak e 
minőségüket igazoló bizonylatot 
állít ki. Tevékenységének befeje
zésével felterjeszti a választás irat
csomóját az illetékes választóbíi 
zottságnak.

A választókerület és a választó
kerületi iroda szerepének és fel
adatainak megvizsgálása után ves
sünk egy pillantást a szavazókör
zetek és irodáik szerepére és fel
adataira.

A szavazókörzetek a választások 
lebonyolítása céljából jönnek leire 
olymódon, hogy a választőkerüle-r 
•teket szavazókörzetekre csoporto
sítják. vagy osztják fel. A szavazó
körzeteket úgy jelölik ki, hogy 
körülbelül 2500 választót foglalja
nak magukba. , Minden : választó 
csak egy szavazókörzetben szavaz.

A szavazókörzetek vállalatoknál, 
intézményeknél, munkatelepeken, 
katonai egységeknél, vonatokon 
vagy hajókon létesülnek. Á fővá
ros.,a. tartományok és a köztársa
sági városok néptanácsának végre
hajtóbizottsága a választások' előtt 
15 nappal megállapítja az illető 
területeken a következőket: a) 
a szavazókörzetek számát; b) a 
szavazókörzetek határvonalát, va
lamint azokat a helyiségeket, ame4 
lyekben az illető szavazókörzetek 
irodái működnek; c) az’ egyes iro
dák tagjainak számát, amely 5—9 
között mozog; Az iroda tagjait a 
néptanács .végrehajtóbiiottság? 
nevezi ki a politikai és„ tömegsxer- 
vezetek javaslatára. . A főváros, a 
tartományok és a köztársasági vá
rosok területén a szavazókörzete
ket 1-től kezdődő sorszámmal lát
ják el- , . . •

Mik a feladatai a szavazókörzet 
irodájának?

A szavazókörzet irodája: a) ve
zeti és ellenőrzi a szavazás lefo
lyását, intézkedik a szavazókörzet 
területéi a rend fenntartásáról; b) 

i . szavazóktól a választói 
igazolványokat és ellenőrző bé-

KÉRDÉS: Ötvös Margit, a „Brei- 
ner Béla” textilgyár munkásnője 
kérdezi: Ml a különbség a válasz
tókerület és a szavazókörzet kö
zött?

VÁLASZ: Abból a céiból, hogy 
a választók és a képviselők között 
minél szorosabb kapcsolat jöjjön 
létre, a választási törvény előírja 
választókerületek létesítéséi irűn-i 
den tartomány, rajon és város szá
mára.

Iiymódon megnövekszik a kép
viselők közvetlen és személyes fe
lelőssége a választókkal szemben. 
A képviselő megismeri azokat a 
kérdéseket, amelyek foglalkoztak* 
ják választókerületük dolgozó la
kosságát, megismeri a választóke
rület területén működő fontosabb 
gazdasági szervezeteket és kultu
rális intézményeket, állandó kap
csolatot tart fenn választóival, 
akiknek köteles beszámolni tevé
kenységéről és akik visszahív
hatják megbízatásából.

A községi néptanácsválasztások- 
nál — amint ezt Chivu Stoica elv
társ kiftejtette —, azért történik 
közös listán a választás, mert a 
községek felosztása, választókerü
letekre, igen kis területű választó
kerületeket eredményeznek. Te
kintve, hogy a községek lakossága 
kisebb és a községi település egy
ségesebb, ez a rendszer nem aka
dályozza meg ,a képviselő és a vá
lasztók közötti közvetlen és szoros 
kapcsolatok kialakulását.

Hogyan jön létre a választóke
rületi iroda? .

A választótestület összehívása 
után legkésőbb 10 nappal minden 
választókerületben 3—7 tagból álló 
választókerületi iroda létesül. A 
tagok közül az egyik elnöki, -egy 
másik titkári teendőket végez. A 
választókerületi iroda tagjait a ptu 
litikai és tömegszervezetek javas
latára az illetékes néptanácsok vég
rehajtóbizottságai nevezik ki. A ra
jom városok és a községek válasz
tókerületeinek tagjait ugyancsak a 
politikai és tömegszervezetek ja
vaslatára a rajoni nép tanács vég
rehajtóbizottsága nevezi ki.

Mik a feladatai a választókerBr 
leti irodának?

Az irodáié feladatai a választá
soknak a kerületben történő elő
készítése, a szavazókörzetek ellen
őrzése, a kerület választási ered
ményeinek megállapítása és az eb- átveszi a 
bői következő teendők elvégzése. i„ .
nymodon a választókerületi iroda lyegzővel látja el azokat; c) ösz- 
ellenőrzi a választásokra vonatko- szeszámlálja a minden egyes je-___ „ _______________ ____ . je- 
zó törvényes és rendeleti előírások löltre vagy minden egyes listára 
pontos betartását Elvégzi a tör
vénnyel rábízott kihirdetéseket, ki
függesztett a falragaszokat. Átveszi

leadott szavazatokat és kihirdeti a 
szavazás eredményét; d) felter
jeszti a választás iratcsomóját a

építkezési munkálatokban Dóezi 
György, Sándor György, Sfar- 
lea Gavril és Topán Gábor tűn
tek ki.

GYALUBAN A KOLLEK
TÍV GAZDASÁG VÉ
GEZTE EL ELSŐNEK A 
VETÉST

A fejlődés szombeötlőbb 'ál
lami gazdaságaink esetében. A 
földesurak uagyki terjedésű, ki
zsákmányolásra berendezett, bir
tokai

A DOLGOZÓ NÉI’ KEZÉ
BEN

alig öt esztendő alatt a, múlt
hoz viszonyítva. — magas terme
lékenységű. aHandoan erősödő, 
viruló gazdaságokká, szocialista 
egységekké váltak. A szovjet 
szovhőzok kimagasló eredmé
nyei, nagyszerű módszerei év év 
után álFami: gazdaságainkban 
is kezdenek valóra yálni. , A 
korszerű mezőgazdasági mód
szerek, gépek lehetővé teszik a 
szántóföldi, állattenyésztési tér

GYALU. — (LeveleflőnlstőL) 
gyalui „Május 1“ kollektív 

gazdaság leküzdötte a kezdeti 
nehézségeket. A kollektív gaz
daságban egyre fokozódik a 
munka, ütemesebbé válik az 
élet. A vetési tervet Gyaluban 
a kollektív gazdaság tagjai tel
jesítették elsőnek,, Harminc 
hektár búzát, 8 hektár ro
zsot, 10 hektár takarmányt 
vetettek. A kollektív gaz
daság földjeit a. bonehidai gép
állomás traktoristái szántották 
lel. úgyszintén a vetést, is trak
torokkal végezték. A kollektív 
gazdaság dolgozóinak a trak- 
torszánfás felbecsülhetetlen se
gítséget jelent. Nemcsak időben 
elvégezték a vetést, hanem a 
legnagyobb vetési munka ide
ien óriási munkaerőmegtakari- 
last értek cl s ennek köszönhető, 
hogy a. volt földesúri, Barcsay 
Jozsel lele magtárat, a gazda- 
-ag dolgozói átalakították istál
lónak s így most már egy hely
re Indiák hozni állatállományu
kat, a gazdaság közös vagyo
núi, nyolc darab tehenet és bi
valyt, 4 lovat óe 6 szekeret. Az

A

Szabó József.

BESZTERCE HATÁRÁBAN 
LENDÜLETESEN VÉGZIK 
A VETÉST ..

BESZTERCE. — (Levelezőnk
től.) Beszterce dolgozó földmű
vesei szervezetten és az elő
irányzott idő előtt teljesítették 
az őszi terinénybptakaritási mun
kálatokat. Úgyszintén megér
tették a. Román Munkáspárt 
felhívását. Minden erejükkel a 
lehetőséget kihasználva, lelke
sen fogtak hozzá az őszi buzave- 
téshez. Október 10-én már a ve
tési terv 80 százalékát teljosi- 
tottók Akik a vetési kampány 
első napjaiban vetették el búzá
jukat. azok földjein szépen zöl
dül az uj velős.

Gáli Imre.

A DETREHEMI KOLLEKTÍV 
G AZD AS ÁG TELJ ESITETTE 
MAR A VETÉST

FELSÖDETPEHEM. - (Levele
zőnktől.) Községünk halárában a 
szántás-vetés 'már a vége felé jár. 
A vetési tervet községünkben- el-

és beiktatja a jelölőlistákat. Gon- választókerület irodájába.

kára tenni a "kizsákmányolás jár
mát.

De nem így van ez most hazánk
ban. A mi falunkban Kovács Klára 
igazgató-tanítónő és Székely . Lila 
tanítónő nyári újonc-tanfolyamot 
szerveztek azon ifjak részére, aki
ket besoroztak és az ősz folyamán 
bevonulnak katonai szolgálatra. Az 
újoncok a tanfolyamon felelevení
tették amit az iskolában tanultak 
s ezenkívül rengeteg uj ismerettel 
gazdagították tudásukat. A hallga
tók a tantárgyakból, román nyelv, 
magyar nyelv, írás, olvasás, szám
tan a RNK földrajza és történelme, 
valamint a politikai anyagismere
tek tananyagából jelesen vizsgáz
tak. A tanulásban Rigmányi Már
ton és Cégér János tűntek ki. A 
tanfolyamon tanult dolgok nagy se
gítségükre lesznek az ujősi fiata* 
lóknak, hogy a béke hadseregének 
igazi, harcos, felkészült katonái le
gyenek. Kiss György

sőnek a kollektív gazdaság fejez
te be, alig pár nap alatt több, 
mint 80 hektár búzát vetettek el, 
A kollekiv gazdaság tagjai most 
a be nem vetett földet készítik ta
vaszra. A kollektív gazdaság tag
jainak jelszava: ne maradjon egyet
len barázda föld sem, amelyen nem 
végezzük el az őszi mélyszántást.

Halmádi József 

BEFEJEZŐDÖTT AZ UJÖSI 
ÚJONC-TANFOLYAM

UJÖS. — (Levelezőnktől.) A régi 
földesúri kizsákmányoló világban a 
dolgozók gyerekei az iskolában sem 
kaptak meg a kellő nevelést. Miután 
kikerültek az iskolából, nem törő
dött senki a nevelésükkel. Az ak
kori rendszernek nem volt érdeke, 
hogy az ifjúság tanuljon, fejlődjön, 
mert csak így lehetett a nép nya-

Levelezőinknek üzenjük:
Szöllősi János. Bonchida: Ü<lvö-- 

zöliük uj levelezőink sorában. Be
küldött írása íJcgifségiinkre lesz fci- 
e.dataink teljesítésében Kérjük 
részletesen számoljon be a falpja- 
beli kulák mesterkedésekről, vala
mint a választási kampány mene
téről

Kiss Pál. Ttirtcrebcs: Az őszi 
munkálatok eredményeiről szóló

lu'ló.-iiásál megkaptuk. A levél 
használható, azonban jobban ki 
kellet: volna domborítania a kol
lektív gazdaság eredményeit. Kér
jük. jövőben a kollektív gazdaság 
megvalósításait is olyan konkréten 
írja meg. mint nhogyan n kollek- 
liv gazdaságon kívüliekét a leg
utóbbi levelében megírta.
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-== Borsos Róza teljesíti feladatát ==
zi munkanap befejeződött. .4 

^..Libertatea" üzem. dolgozói 
a kultúrterembe sietlek. hogy 
megismerkedjenek a választási 
törvénnyel. Az agitátorok a párt
szervezet irodája előtt gyűltek 
össze. Megbeszélték. hotfy ki 
melyik utcát keresi fel, milyen 
agitációs .munkát vegez a nép- 
tanăcsvâtasztâssdl kapcsolatban. 
Többen tanácsokat, útbaigazítá
sokat kértek a párttitkártól, s 
miután megszervezték a munkát, 
élszéledtek a város különböző 
részeiben.

Eorsos Róza előbb beszaladt 
a napközi otthonba. Meglátogat
ta kisfiát, Déneskct. Anya: go:;- 
dossággal megsimogatta a gyer
mek arcát, majd biztatóiéig szolt 
hozzá:

— Jövök mindjárt, de előbb 
elvégzem a munkám.

Utána kc.ronfogta Nagy Ml- 
hátynét s őgyiitt indultak el az 
utcán házról-iházra. embertöl-

Két és fél százalékkal csökkentettük a sefejtet»..
Gáspár Ernő esztergályos, az „Armatura I--' 

gépműhelyének mestere újra kipillant az abla
kon. A jelszót, a raktár oldalára ragasztott bé
keharcra mozgósító, értékes szavakat betűzi. És 
számok, adatok cikáznak a lejében . . . 5.5 száza

lék . . „7.60 , . . 7 százalék , . Aztán újra a vö- 
röshetűs jelszó. Úgy érzi a jelszó szívós kapocs 
s összefüggően, elválaszthatatlanul láncolódik a 
számokhoz. A békéért harcolni annyi, mint töb
bet és jobbat termelni ... A gépműhely 5.5 szá
zalékban szárnyalta túl a harmadik évnegyed 
tervéit, tehát hozzájárultak a' békéért vívott 
harchoz, viszont a megengedett 7 százalék selej- 
tet 6.60 százalékkal túllépték.

Elfordul az ablaktól és végignéz a gépműhe
lyén. Gondolatait nem zavarják a termelés vál
tozatos zajai. Megszokta már. Tudja- mi az « 
feladata. Rájött, hogyan, harcolhat családja, 
munkatársai, a dolgozó nép, az egész világ dol
gozóinak drága kincséért: a békéért.

Csökkentenünk kell a selejtet, fokozni a minő
séget, Több segítséget kell adnunk a szakmunká
soknak, & betanított munkásoknak.

Az öntődéből uj munkadarabokat hoznak 
megmunkálásra. Néhányat kezébevesz, nézegeti. 
Az egyik munkadarab hibás,

— Tehát itt kell kezdenünk a selejt elleni

S POR T.
; BUKAREST. A szombat- 

vasárnapi Szovjetu ni ó—RN K 
női.és férfi atlétikai válogatott 
mérkőzés iránt olyau nagy az 
érdeklődés, amire eddig még 
nem- volt példa á román sport 
történetében. A- központi Testne
velési és Sportbizottság- legutób-

A -LUPÉNYI PARTIZANUL ÉS A DÉSI LOKOMOTIVA A LÉG JOBB ÖSSZEÁLLÍTÁSBAN 
ÁLLNAK KI VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEIKRE

KOLOZSVÁR. - A „Herbák 
János“-müvék sporttelepén leját
szásra kerülő kettős bajnoki 
mérkőzést nagy érdeklődés előzi 
meg. Mind a lupényink. mind a 
désiek a legjobb összeállításban 
állnak ki ezekre a sorsdöntő mér
kőzéseikre. Ugyancsak több vál
tozás - várható a bőrgyáriak és

HAMMER NÓRA (VÖRÖS LOBOGÓ) A KERÜLETI NŐI 
.TÖR VÍVÓ IFJÚSÁGI BAJNOKSÁG GYŐZTESE

KOLOZSVÁR. - Az aradi 
országos ifjúsági bajnokságok 
előtt tegnap rendezték meg Ko
lozsváron ;i kerületi női ifjúsági 
tőrvivő bajnokságok küzdelmeit, 
amelyet Hamnicr Nóra, a bőr
gyáriak versenyzője hal. győze
lemmel veretlenül nyert inog. 
2. Janik Jolán (Vörös Lobogó) 
5 gv. 3. Zágoni Júlia (KESE) 3 
gy. 4. Seblett Judif (Vörös Lo
bogó) 3 gy. 5. Telegdi Mária 
(KESE) 3 gy. 6. Sziiniszló H. 
(KESE) 1 gy. 7. Szaniszló 1. 
(KESE) (I gy.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Bolyai Tudományegyetem tor
na termében az ország egyik leg
erősebb kardvivó <-1--ipaía, a 
szatmári Métáin] UNIÓ vagon
gyár együttese. Csiplcr !., Cdp- 
ler II.. Turmis, Eötvös és J,n'fl:y 
i'-ss7,'-állif;i.«h;m a KESE Burtos, 
Gurátli. 11 intz, Kökösj és Orbán 

cmbt.iig, idvdagositó munka- 
ró ri a néptanácsválaszxisxal 
kapcsolatban. Olyan utcában jár
tak, ahol túlnyomórészt munká
sok laktak. Megmagyarázták, 
hogy milyen jelentőséggel bírnak 
a mostani választások. Ifjaknak, 
Öre-ycknek, asszonyoknak és leá
nyoknak beszeltek a választói 
névjegyzékre való feliratkozás
ról.

S.<sos Róza saját életéről is 
beszélt a dolgozóknak. El

mondotta, hogy zsilvölgyi bá
nyászcsaládból. származik. Lu- 
pényban született. Gyermekéveit 
ott töltötte. Látta az akkori 
nyomorúságos életet. Éhezett, 
rongyos volt, fázott, mint, a töb
bi bányászcsalád gyermeke. Lát
ta, amikor megbotozták, bebör
tönözték a bérüket követelő 
munkásokat. Elmondotta azt is, 
hogy a múltban a munkások 
nem jelölhettek képviselőket, 
nem szavazhattak.

harcot. A munkadarabok szétosztásánál.
Attól a naptól kezdve mindegyik szak

munkás megnézi a munkadarabot, mielőtt a 
megmunkáláshoz hozzálátna. A betanított 
munkásokat' Miiig naponta figyelme#étik.

így teltl el áz utolsó évnegyed első két 
hete. A gépműhely munkása arra törekszik, 
hogy az utolsó negyedévben még magasabb 
termelési eredményt érjen el, még szilárdabbá 
kovácsolja a béketábor erejét.

A harmadik hét elején Gáspár Ernő az 
üzem minőségi ellenőrével találkozott. Nem 
kérdezett semmit, csak határozottan a szemébe 
nézett. Az ellenőr kiolvasta mit akár kérdezni.

— Van eredménye a harcnak, Gáspár elv
társ. Tegnap kiszámítottam Eddig 2.5 százalék
kal csökkentettük a selejtet az előző negyed
hez képest ...

Gáspár Ernő nagyon niegörvendett a hír
nek, de öröme esak pillanatokig tartott.

— Még többet kell elérnünk. Ez még nem 
elég ...

És a gépműhelyben újabb, fokozottabb len
dületet vett a harc a termelékenység emelésé
ért, a selejt csökkentéséért. Gáspár Ernő* az 
ü^omi pártszervezet irányításával biztosan 
vezeti á selejt elleni küzdelmet.

A LEGJOBB KOLOZSVÁRI VERSENYZŐK ’P MEGHÍVÁST 
KAPTAK A SZOMBATON KEZDŐDŐ SZOVJET—ROMÁN

. ATLÉTIKAI VERSENYRE ■
bi ülésén úgy döntött, hogy er
re a nagyszabású sportesemény
re meghívja ' mindazon fiat.al 
atlétákat, akik ebben az évben 
a szakszervezeti és az MVK- 
versenyeken teljesítményeikkel gyár versenyzői pénteken reggel 
kitűntek. így, Kolozsváron • is már el is utaztak a fővárosba, 
igen sok fiatal szakszervezeti és

a Hadsereg csapatában is. A 
Lokomotiva' (Dós)—Vörös Lobo
gó osztályozó mérkőzést az NB 
ll-be való bejutásért vasárnap 
délután háromnegyed kettő órai 
kezdettel, mig- a Partizanul (Lu- 
pény)—Hadsereg mérkőzést fél 4 
órai kezdettel tartják meg. A 
désiek a. Szervácius—Laurentiu,

II. összeállítású csapatával mé
ri össze erejét az NB T. küzdel
mei során.

TIZENNÉGY ISKOLA RÉSZ
VÉTELÉVEL MA DÉLUTÁN 
M Sül K EZ1X®N EK KOLOZS
VÁRON IS AZ OJNA JÁTÉ

KOK KÜZDELMEI
KOLOZSVÁR. - Az ojna já

tékok iránt az iskolák körében 
is egyre nagyobb az érdeklődés. 
A Test nevelési és Sportbizott
ság legutóbbi ülésén 14 kolozs
vári iskola, jelentette be az ojna 
jót ék->kbán való részvételét A 
mérkőzések ma kezdődnek. A 
méi-köz'-seket a 2. számú ma
gyar fiúiskola udvarán, kedve
zői len idő esetén a toriiaterem- 
L'-ii tartjuk meg. Szép idő ese- 
l'-n a Gb. Gheorghiil-I)ej sport- 
’vh'jicn játszók le a kisorsolt 
mérkőzéseket.

- Mennyivel más ma — mon
dotta — Pártunk, a Román Mun
kás-párt lehetőséget nyújtott, 
hc.yy mi asszonyok is képviselőt 
küidhessünk a néptanácsba. 
Olyan munkásokat, dobozó asz- 
xzonyokat, akik tantor íthatatla- 
nul harcolnak boldogabb jövőnk 
felépítéséért, a békéért.

Borsos Róza nem sziikösködött 
a beszéddel. Népi demokráciánk 
megvalósításairól. az ideiglenes 
bizottságok munkájáról, a gyá
rak, üzemek, intézmények fejlő- 
dóséról is beszélt. Nyugodtan, 
lelkiismeretesen végezte feladó- . 
tát. Nem kellett sietnie. A lánya 
az iskolában van, kisfiára pedig 
a napközi otthonban vigyáznak.

Ede léit. 4 villanyok, fel- 
jyultak. Borsos Róza még 
mindig végzi feladatát. amely 

nehéz, de szép; a Párt bízta rá 
s e feladattal egybeforrt az ő 
érdeke is.

egyetemi női és férfi atléta ka
pott. meghívást . az év legna
gyobb eseményére. A Vörös.Lo
bogó „Hferbák ,János", KESE, 
Lokomotiva, Építők, Dohány

Farka»—Etédi, Karábás, Török- 
Székely, Nagy, Dénes, Molósz- 
ka, Pávai, mig a lupényiak Ma
tei —Jaeob. Zelenák—Lupoian. 
Karpinee, Aslilean—Éles. .Jtilgn,, 
Pntz, Bucur, Georgean összeállí
tásban állnak ki vasárnapi mér. 
közőseikre.

A NAGYVÁRADI ICO 
labdarugó csapata az NB l. küz
delmei során Váci 2 góljával 2:0 
(1:01 arányban győzött Buka
rest ben a Dinamó ellen.

MARIN NICULESCU,
Nae Chicomban és az ország leg
jobb kerékpárosai indulnak 'á 
Victoria spori.kollcktiva szombal- 
”us:árnapi versenyén. Szombaton 
délután 2 órakor a 800 méteres 
versenyt helyből, a 200 méteres 
sebességi versenyt és a.6000 méte
res üldözési versenyt futják )e. a 
„Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen, 
mig vasárnap délelőtt 9 órakor a 
Szabadság-tér és környékén a 
MVK-versenyck keretében 6000 
méteres verseny lesz városi gé
pekkel, majd verscnykcrékpárral 
a 9600 méteres versenyt, majd az 
az I. és II. osztályú meghívott ver- 
senyzők az 50.000 méteacs ver
senyt futják le. . •

Színház —
Állami magyar opera:

Vasárnap, október 22-én este 
órakor: Cigánybáró. Jegyek -~o 
zaiszáma 206.
állami magvak színház:

Pc-mcA. októh< r 20. cs.e fél 
órakor: Goidon': Furfangos öz
vegy.

M O Z I
MUNKÁS MCZGÖ: Mozdony 

apó. E'öad.-lsok 3. 5, 7. 9 órakor
NEPMO"G0 (POPULAR): Iste

nek fcnácsa. Előadások: 3. 5. 7. 9

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Idön-í 

ként élénk északnyugati szél, í'el- 
hőátv«nuláso>k, többfelé megismétJ 
lődő záporesők, a i hegyekben hózá
por. A délutáni órákban nyugat 
felöl fokozatos javulás. A hömér* 
séile.t 1—2 fokkal csökken. Álta
lában változékony, hűvös idő. Ko- 

j lozsváron csütörtökön hajnalban
5.2 fek volt, délben 9.5 fo!k volt.

CSÜTÖRTÖKTŐL a szeptemberi 
éJelmiszerjegyekre cukrot; oszta
nak. A napokban megkezd’k az 
októberi jegyekre, valamint a sza
badcukor osztást is.

A MILÍCIA KÖZLEKEDÉSI 
ÜGYOSZTÁLYA közli, hogy gép
kocsivezetői ' vizsgáztatásokat tart. 
A vizsgára va'ó jelentkezés a Mi
lícia tartományi igazgatóságának 
székhazában, a 3- számú szobában, 
a közlekedési ügyosztályon törté
nik október 25 és november 1 déli 
12—2 óra között. A beiratkozás
hoz 20 Tejes bélyeggel ellátott kér
vény szükséges, valamint a jelent
kező születési bizonyítványa, leg- 

I kevesebb, négy elemi iskolai vég
zettségeigazoló .okirat és a gép- 

, kccsi vezetői iskola végzését. iga- 
| zoló bizonyítvány. Ez utóbbi ira- 
Ș tót helyettesítheti a milícia vezér

igazgatóságának {különleges - enge
délye. vagy katonai alakulatok ál
tal kibocsátott hajtási engedélyek 
az olyan egyéneknél, akiknél a 
katonaságtól való j elbocsájtásuk

. óta egy évnél. több nem. telt el. A 
jelenákdzéskor a 'jelöl,telinek be 
kell .adniok hat-hónapnál rövidebb 
idő előtt kibccsájtott erkölcsi bi- 

Izcnyitványt és . orvosi ' bizonyít
ványt arról, • hogy a jelölt'alkal
mas gépkocsivezetőnek. Ezeket az 
írásokat a jelentkezőnek doszárba 
kell. tennie. Vizsgára . jelerjkez-\ 
hetnek: 1. valamely gépkocsiveze
tői tanfolyamoí végzett egyének, 
2. azok akiket vizsgáról egy al
kalommal visszautasítottak. 3- 
azok, akik a - milícia vezérigazgató- 

| ságának • különleges engedélyével 
t rendelkeznek. 4. azok, akiknek 

Í’ külföldi, hajtási engedély van bir
tokukban, 5. a katonai hajtási en
gedéllyel rendelkezők és tényleges 
katonai szolgálatot teljesítő, moto
rizált alakulatoknál szolgáló egyé
nek

* HALÁLOZÁS Fájdalommal 
tudatjuk, hogy a szerető jó test
vér és rokon, özvegy Sza.ppanyos 
Mártonná, született Klesz Lujza, 
folyó hó 18-án 2 órakor súlyos
szenvedés után e'hunyl. Temetése 
folyó hó 20-án délután 4 órakor 
lesz a köztemető' mtgy'eápolnájá- 
ból. -A gyászoló család. . .. ----- ~~r—— ——

Lift felszereléseket és alkatré

szeket VESZÜNK 

..Victoria” szövetkezet.

4>zabads<ig-|ér 21.

Mozi -
VÖRÖS CSILLAG MOZGO; Az 

3 (tered gyermeke. Előadásuk kez
dete: 4. r, 3
..MAMtV GORKi.!' MOZGÓ; Az 

elefánt a I.üi,•lecske. E omlások: 
3, 5. 7. 9 ólak-.':.

..UJ lOÖK MOZGÓ: Román 
bira-i i — Szovjet híradó — P.orovne 
— A nagy ' rő — Rakéta l omba _
Meteorok

..URÁNIA' ?.IOZGÓ: Tengeri 
zászlóalj. Előadó mii; 3. 5. 7. 9.

--C-A1- * i Ol, MOz.Gó: A vérző 
föld. E'nch.s-.'k: 3. 7, 9 órakor.

ELADÓ fürdőszoba felszerelés. 
Farkas-utca 21. — EGYEDÜLÁL
LÓ • főtisztvfselő keres a belváros
ban kiilönbéjáratu bútorozott szo
bát. • „Előre fizetek” jeligére. ' —. 
SÜRGŐSEN eladók beköltözhető, 
kertes családi házak, öröklakások, 
gyümölcsösök, parcellák. „Vulcan” 
ingatlanforgalmi iroda, Molotov^ 

utca 14. —'.CSERÉPKÁLYHA'el
adó, varrógép bérbeadó. MOtilor- 
utca 5, Vetró. — ELCSERÉLNÉM 
Rákóczi-’Uti különbé járatú' bútoroz 
zott szobámat, belvárosi bútorozott 
szobával. „Fűtésről -gondoskodom” 
jeligére, — • ELADÓ . kétszemélyes 
'diófurnéros rökámié, gumipárna. 
Holdvilág-utca 14. —. KONYHAI 
gépi felszerelést keresünk kantin 
részére. Kossuth Lajos-utca .50. 
Poligrafikai.szakiskola, -- SZUPER 
rádió eladó. Dávirf. Ferenc-utca 10, 
ajtó 1. . ./

R..P.R Judecătoria Popúlara Mix
ta Zalău, CITATIE. Nr. .1423, 1950 
Octomvrie .14. In virtutea ar‘._ 235 
din Codul de '.procedura' civila. 
Mocan Victoria dcmíci'iai "in, p°; 
muna Cfiseni iar 
liu necunoscut, 
aceasta instanța, 
31 oct. 1950, oi-a 
parata cu Mocan 
vort. In caz de neprezentare se va 
face in "lipsa conform legii. Jude
cător: .fes). Kiss Zoi tan. • Grefier;, 
(ss) Varga. Dos, Nr. 1423—1950.

acuma r--u dom ei- 
este citat la 

pentru .ziua -'de 
8, in calitate ' de 
Vasile pentru. di-

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ 

bemutatja pénteki kezdettél:

AZ EZRED GYERMEKE

cimü filmet. Főszerepben: Jura. 
Jankin, V; Szinajev. ;

Előadások: 4, 6. 8 órakor.

Azonnal alkalmazunk 

mérnököt vagy almér- 
nököt és jogtanácsost 

i,Alimentara” 'Állami Kcrcskc-* 
delmi Vállalat,

Kossuth Lajos-utca 5.

U § S á g ® s s.á g
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSX7

Szerkesztőség: Horea-ut 3- IX 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tol*- 
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó Rf-

^?,orilc« Intrcpr. Poligrafica do Stat, Ciuj Str. Brossai No- Z#' 'izA ,,Taxarea_.i»*Biuiuirax plătită conf. aprobării Ne. 2214M din 1346."


